
İYİ OKUL YETİŞTİRİR 
RHEINLAND-PFALZ‘ DA 
HARİCİ DEĞERLENDİRME

Aufsichts- und 
Dienstleistungsdirektion OKULLARDA KALİTE  

GELİŞİMİNE KATKIMIZ

Okullarda Kalite Güvencesi, Değerlendirme ve Özerklik 
Kurumu (AQS), Rheinland-Pfalz Eğitim Bakanlığı‘nca 
kendisine verilen bir görev çerçevesinde, tüm resmi 
devlet okullarında, kurallı olarak harici değerlendirme 
yapan bir devlet kurumudur.

Harici değerlendirme, okullardaki kalite gelişimiyle  
ilgili geniş kapsamlı bir stratejenin tek bir parçası olup, 
derslerde ve okuldaki kalite gelişimi sürecinde sürerliliği 
sağlayıcı teşviklerde bulunmayı amaçlamaktadır.

„AQS“, okullardaki değerlendirmenin yanında, değişik 
okulları kapsayan ve eğitimde politik kararlar alınması 
için önemli ipuçları veren, başarı ölçme ve değerlendir-
meler yapmaktadır.

„AQS“-RAPORU’NDAN SONRA 
NE OLACAK?
Kalite çalışmalarının sürerliliğini güvence altına almak 
için, okullar, ilgili „Eğitim-Öğretim Yasası“ uyarınca, 
„AQS“ ziyaretinden sonra, yetkili okul müfettişliğiyle 
bir „Hedef Belirleme Sözleşmesi“ yapmakla yükümlü-
dürler. Bu sözleşmenin konusunu, „AQS“-Raporu’nda 
tesbit edilen, gelişmesi gerekli alanlar teşkil eder.  
Hedef Belirleme Sözleşmesi, okul ve derslerde ulaşıl-
ması istenen gelişmeler için somut tedbirleri içerir.  
Güncelleştirilerek sürdürülen çalışmalar müfettişlikle 
de paylaşılır. 

Rheinland-Pfalz Eyaleti’nde bulunan pedagojik hizmet 
kurumları bu süreçte okulları destekler ve bilgilendirir. 

İLETİŞİM ADRESİ ve  
ENFORMASYON
Okullarda Kalite Güvencesi, Değerlendirme ve Özerklik 
Kurumu (AQS)

Steinkaut 3
55543 Bad Kreuznach
Tel. +49 (0)671-97001-0
info@aqs.rlp.de 
www.aqs.rlp.de

Harici değerlendirmenin önemli temelini, Rheinland-
Pfalz Eyaleti’nde, iyi bir okul ve iyi bir ders için kalite 
kriterlerinin sistemli bir şekilde tanımını yapan „Okul 
Kalite Yönlendirme Çerçevesi“ oluşturmaktadır.

Bu kriterleri, „AQS“, okulların değerlendirilmesinde de 
esas olarak almaktadır. Öğrencilerin derslerdeki başarı-
ları ve derslerin kalitesi, değerlendirmenin odak nokta-
sında yer almaktadırlar.
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Harici Değerlendirme Metotları



Raporun teslimi•	
Sonuçların bir konferansta  •	

	 açıklanması
Raporun müfettişliğe teslimi•	

OKULDA KALİTEYİ ŞU ŞEKİLDE 
ÖLÇÜYORUZ

„AQS“, güvenilir bir kalite tanım ve ölçümü için, veri 
tesbit ve değerlendirmede, denenmiş metotları uygular. 
Uygulamada, okul topluluğunun tüm üyeleri dikkate 
alınır. Öğrenci, öğretmen ve velilerin görüşleri bir anket 
aracılığıyla saptanır, okul yönetimi, öğretmen, veli ve 
öğrenci temsilcilikleriyle görüşülür. Okul ziyaret grup-
ları, derslere girerek, çeşitli safhaları izlerler ve izle-
nimlerini özel bir çizelge kullanarak kaydederler. Yerel 
yönetimlerin ilgili tüm dairelerinin görüşleri de değer-
lendirmede dikkate alınır. Ayrıca, Okul Kalite Programı 
ve Okul İstatistiklerinde yer alan veriler ve okul ziyareti  
esnasındaki gözlemlerden de yararlanılır. Elde edilen 
veriler, sosyal-bilimsel standartlar uyarınca değerlendi-
rilir ve değerlendirme raporu olarak derlenir, ki; bu  
raporda, okulun güçlü yanları ve gelişmeye muhtaç 
olan tarafları özellikle belirtilir.

KURALLI OLARAK BÜTÜN 
OKULLARI ZİYARET EDİYORUZ
Değerlendirme amacıyla seçilmiş okullar, „AQS“ Ekibi 
tarafından ziyaret edilir. Her okul, ziyaretten önce,  
harici değerlendirme metot ve uygulaması hakkında 
bilgilendirilir. Okul ziyaret günü, „AQS“-Ekibi, belirlenen 
tüm şahıslarla görüşür, çok sayıda ders izler ve okul  
binasında incelemelerde bulunur.

Değerlendirmenin sonuçları, ilgili okula bir rapor ha-
linde sunulur, bu rapor, ziyaret edilen okulun tüm bariz 
özelliklerini kapsar. Yetkili okul müfettişliğinin de katı-
lacağı bir konferansta „AQS“-Ekip yönetimi, sonuçları 
okul topluluğuna açıklar. Bu rapor, okul kalite çalışma-
larında, gelecekteki gelişim sürecinin hareket noktasını 
ve okulla müfettişlik arasında yapılacak olan Hedef  
Belirleme Sözleşmesi’nin temelini oluşturur.

İYİ BİR OKUL İÇİN  
YETKİNLİĞİMİZ
Öz bir içdisipline sahip olan „AQS“-Ekibi, iyi yetişmiş 
eğitimci, bilim adamı, yönetim ve bilişim uzmanların-
dan oluşmaktadır. Pratikle bağlantının kalıcılık ve sü-
rerliliğini güvence altına almak için „AQS“-Ekibi, okul 
ziyaretlerinde, okullarda bulunan, harici değerlendirme 
konusunda uzmanlaşmış, çok sayıda eğitimci tarafın-
dan desteklenmektedir. Bu eğitimciler, „AQS“-Ekibiyle 
birlikte, Rheinland-Pfalz Eyaleti’ndeki tüm okulları kap-
sayan okul değerlendirmelerinin, gerekli beklentilere 
yanıt verecek bir kaliteyle yerine getirilmesini sağlarlar.

Öğrenciler•	
Öğretmenler•	
Veliler•	

Anket 

Öğretim ve Öğrenim Durumları Hakkında 
Bilgi Edinme

Karşılıklı Görüşmeler:
Öğrenci temsilciliğiyle•	
Okul-Aile Birliği ile•	
Öğretmenlerle•	
Okul yönetimiyle•	

Okul ZiyaretiOkulla İlgili Bilgilerin  
Derlenmesi

Ziyaret Hakkında Okula 
Bilgi Verme

Okul Topluluğu Hakkında •	
	 Bilgiler

Hazırlık Ziyareti

„AQS“-Değerlendirmesi

Okul ve sorumlu müfettişlik, 
değerlendirme sonuçlarını 
esas alan bir Hedef Belirleme 
Sözleşmesi  hazırlarlar.

Hedef Belirleme

„AQS“, sürekli öğrenen bir kurum olarak, kendi çalış-
malarının kalitesini güvence altında tutacak temelli 
kaynaklara sahiptir. Ekip yönetimi, her değerlendirme-
den sonra, okuldan, uygulamayla ilgili görüşlerini rica 
eder. „AQS“, kurallı olarak kendi içinde bulunduğu sü-
reci kontrol eder ve harici bilimsel danışmanlık kurum-
larından bilgi alır. Tecrübeye dayalı sosyal araştırma ve 
okul geliştirme konularındaki profesyonelliğini, bölge, 
Almanya ve Avrupa çapında, konuyla ilgili örgün kuru-
luşlarla bilgi alış-verişi yoluyla güvence altına alır.

İletişim Kurma 
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